Lab 3 Eletronica Aplicada- Circuitos com feedback

H Dispositivo Quantidade H Dispositivo Quantidade H
Resistor 1K(2 1 Resistor 38012 1
Resistor 120K 1 Resistor 1002 1
Resistor 82K(2 1 Capacitor eletrol. 1uF 2
Transistor 2N2222 1

1 Resposta Frequéncia Emissor Comum Realimentado

Monte o circuito (fonte VCC 12V) da fig. 1.
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Figure 1: Circuitos com (esquerda) e sem (direita) feedback.

e Anote a condigao de bias do circuito (Vp, I¢, Vog). Compare com valores simulados ou tedricos.

e Varie a frequéncia do gerador de sinais e trace a curva de resposta (Av=Voutput/Vgerador). Nao
esqueca de no relatério final a resposta deve vir no formato Bode (frequéncia em escala log, ganho em
dB expresso como 20log(Av)).

Inicie em frequéncias baixas (10Hz) e suba até obter o ganho maximo (em torno de 10KHz). Ajuste
o gerador de sinais para saida em baixa amplitude em torno de 10mV a 50mV, senoidal. Ajuste a
impedancia do gerador de sinais em Load 50 Ohms.

Ache o ponto onde o ganho cai 3 dB (ou 0.707 em relagao a tensdo méaxima, que ocorre em frequéncias
médias). Essa frequéncia corresponde a frequéncia minima de operagao f.

Aumente a frequéncia do gerador e encontre a frequéncia méaxima de operacao fj. Excursione até a
frequéncia maxima do gerador, 25 MHz, e meca o ganho de tensao nessa frequéncia.

Dica Nao esqueca de também medir o sinal de entrada no circuito, nao confie no ajuste do gerador
de sinais. A amplitude do gerador pode variar com frequéncia e impedancia de entrada!!
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Dica Para agilizar o trabalho, meca os ganhos simultaneamente, ou seja, ajuste a frequéncia do gerador,
mega o ganho no circuito com feedback (sem capacitor) depois simplesmente encoste os terminais do
capacitor no resistor de emissor, para obter o ganho do caso sem realimentacao. Ponha os resultados
imediatamente no Excel, para visualizar em tempo real o gréfico.

Desejando (extra, se der tempo), refaga as medidas usando o método do pulso, para achar a banda
de cada amplificador, de forma super rdpida. Nesse ponto vocé ja sabe qual estimativa do f; assim a
frequéncia da onda quadrada no gerador serd aproximadamente f/9.

Ajuste o gerador para rampa na frequéncia méxima (250kHz). Mostre as curvas obtidas nos dois
circuitos. Explique o observado.

Mude a frequéncia do gerador do item anterior para 10KHz, mostre as curvas e explique o observado.

Ajuste agora o gerador para pulso, 10KHz, leading=trail=18ns. Mostre as curvas dos dois circuitos e
explique.

Ajuste o pulso do item anterior para 12.5MHz (frequéncia méxima). Mostre as curvas e explique.

Use o recurso MATH no osciloscépio e obtenha a curva FFT da saida dos amplificadores. Use o botéo
de tempo para aumentar/diminuir o eixo de frequéncia. Mostre as figuras, comentando o observado.
Qual a frequéncia que temos a méaxima amplitude no espectro de poténcia do FFT?
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